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Анотація. У статті розглянуто сучасні пріоритети сталого розвитку ХНЕУ ім. С. Кузнеця як інноваційної еко-
системи; досліджено вплив ії складових на регіональний розвиток України в умовах європейської інтеграції; визначено 
системи інноваційної екосистеми ХНЕУ ім. С. Кузнеця та їх роль в удосконаленні розвитку європейського територі-
ального співробітництва. 
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Формування інноваційної екосистеми ХНЕУ ім. С. Кузнеця ґрунтується на основі восьми цілей сталого 
розвитку ООН до 2030 року [1], на основі восьми стратегічних цілей стратегії розвитку ХНЕУ ім. С. Кузнеця 
2020–2027 рр. та становить систему завдань інтегрованого розвитку університету [2]. 

Сучасні процеси оновлення регіональної політики України зумовлені передвступними зобов’язаннями на-
шої держави як кандидата на членство в ЄС, а також спрямовані на подальшу європейську інтеграцію та участь 
у європейському територіальному співробітництві, що, на нашу думку, істотно впливає на розкриття наукового 
потенціалу ХНЕУ ім. С. Кузнеця.

На наш погляд, значення потенціалу ХНЕУ ім. С. Кузнеця у процесах оновлення регіонального розвитку 
України потребує додаткового вивчення, і його розкриття залежить від ідентифікації складових інноваційної 
екосистеми ХНЕУ ім. С. Кузнеця, які мають вплив на формування політик місцевого та регіонального розвитку 
територій громад і регіонів України.  

Отже, метою проведеного дослідження є аналіз складових інноваційної екосистеми ХНЕУ ім. С. Кузнеця 
та студіювання їхнього впливу на сучасний процес синхронізації та гармонізації політик регіонального роз-
витку України та територіальної згуртованості ЄС, формування функціональних типів територій у контексті 
реалізації стратегічного планування розвитку ХНЕУ ім. С. Кузнеця на 2020–2027 роки. 

Дослідженням функціонування інноваційних екосистем займаються українські вчені, такі як: Л. Волоше-
нюк, Н. Горностай, О. Демедюк, Г. Лановська, О. Марченко, О. Михальченкова, Х. Притула, Л. Федулова та ін. 
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У дослідженні Л. Волошенюк та ін. інноваційна екосистема визначається як термін, який використовують 
для опису великого та різноманітного кола учасників і ресурсів, які є необхідними для постійних інновацій у су-
часній економіці [3, с. 4].

Х. Притула та інші визначають важливу складову формування конкурентних інноваційних екосистем як роз-
виток та ефективну реалізацію наукового потенціалу регіонів країни [4, с. 38].  

Питаннями дослідження інноваційної екосистеми займаються вчені ХНЕУ ім. С. Кузнеця: О. Левковець, 
А. О. Литвиненко, О. Д. Литвиненко, В. І. Костенко, О. Ф. Протасенко та інші. 

Погоджуємося з О. Левковцем, який стверджує, що перехід до екосистемного підходу продиктований 
необхідністю зміни парадигми сучасної конкуренції через пошук нових форм міжгалузевої взаємодії, запро-
вадження спільних рішень і об’єднання ресурсів проти суперництва альтернативних ціннісних пропозицій. 
У цьому плані, стверджує О. Левковець, фірма і галузь більше не є об’єктами стратегічного аналізу, та бізнес 
поступово трансформується з індустріально-центричного на екосистемний підхід.

Але, на нашу думку, дослідження інституційних складових функціонування наявних інноваційних екосис-
тем ще недостатньо висвітлено з точки зору їх впливу на процеси регіонального розвитку та виконання сучас-
них завдань європейської інтеграції України.

Саме цьому питанню привернуто увагу у дослідженнях Е. Сиромолот, де розглядається функціонування 
екосистеми публічного управління розвитком територій [6] в контексті вдосконалення державного управлін-
ня регіональним розвитком та забезпечення її готовності до процедур і кращих практик ЄС, з однієї сторони, 
а з другої сторони – екосистема розглядається Е. Сиромолот як сукупність різних інтегрованих систем, які 
взаємодіють як цілісний організм у сфері управління розвитком територій, що дає можливість застосувати 
екосистемний підхід як до політики регіонального розвитку, територіальної згуртованості, так і до європей-
ських організацій. 

На думку Е. Сиромолот, екосистема публічного управління розвитком територій є мультисистемою різ-
них екосистем суб’єктів та учасників розвитку територіального співробітництва, згуртованості та європейської 
інтеграції і проведення подальших досліджень складових різних екосистем сприятиме ефективності у прове-
денні євроінтеграційної політики та розвитку багатостороннього партнерства. 

Ідентифікацію складових інноваційної екосистеми кафедри державного управління, публічного адмі-
ністрування та економічної політики ХНЕУ ім. С. Кузнеця (екосистеми Кафедри) проведено у дослідженні [7],  
в якому надано перелік таких складових: науково-освітня, розвиток багатостороннього партнерства, між-
народна діяльність, управління проєктами, лабораторне моделювання соціально-економічних процесів 
розвитку територій.

На нашу думку, запропонована класифікація систем екосистеми кафедри дала змогу визначити складові 
інноваційної екосистеми ХНЕУ ім. С. Кузнеця, серед яких важливе місце посідає система розвитку міжнародної 
діяльності, у межах якої виокремлюється співпраця з Асоціацією європейських прикордонних регіонів.

У дослідженні міжнародної діяльності ХНЕУ ім. С. Кузнеця Ю. Добросок [8], керівниця відділу міжна-
родних зв’язків, зазначила, що ХНЕУ ім. С. Кузнеця є офіційним членом Асоціації Економічних університетів 
Східної Європи та Чорноморського регіону, Європейської Асоціації університетів, Асоціації франкомовних 
університетів світу, Організації економічного співробітництва та розвитку, Міжнародної асоціації шкіл та ін-
ститутів адміністрування. 

Важливими формами сприяння організації міжнародної діяльності та європейської інтеграції ХНЕУ 
ім. С. Кузнеця є робота Інформаційних центрів Європейського Союзу та Асоціації європейських прикор-
донних регіонів. 

Асоціація європейських прикордонних регіонів є найвпливовішою європейською асоціацією, яка об’єднує 
більше ніж 100 єврорегіонів та функціонує з 1971 року для подолання перешкод та диспропорцій у розвитку 
транскордонного співробітництва та активно співпрацює з Харківською областю починаючи з 2004 року.

У дослідженні Е. Сиромолот, присвяченому конференції імені Семена Кузнеця – 2024, обґрунтовано про-
ведення актуалізації спадщини С. Кузнеця в контексті парадигми розвитку ХНЕУ ім. С. Кузнеця, що ґрунтуєть-
ся на участі університету у розвитку територіального та транскордонного співробітництва й співпраці з Асо-
ціацією європейських прикордонних регіонів (АЄПР), діяльність якої спрямована на формування політики 
європейського територіального співробітництва та розвиток багаторівневого партнерства [9, с. 102].
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Так, АЄПР бере участь у Транскордонній мережі Євро-інститутів, проєкті «Кордони в умовах глобаліза-
ції», проєкті «Кордони 21-го століття» та постійно в рамках щорічних заходів АЄПР проводиться Школа тран-
скордонного співробітництва, на якій науковці та політики обговорюють актуальні питання розвитку територі-
ального та транскордонного співробітництва [10]. 

Е. Сиромолот досліджує АЄПР як екосистему публічного управління розвитком прикордонних тери-
торій (екосистему АЄПР). Враховуючи застосування екосистемного підходу до діяльності АЄПР та ХНЕУ 
ім. С. Кузнеця, актуальності набуває питання організації дослідження взаємозв’язку та конвергенції інно-
ваційних екосистем ХНЕУ ім. С. Кузнеця і кафедри, з одного боку – з екосистемою АЄПР, а з іншого – для 
посилення потенціалу багатосторонньої співпраці та належного врядування у сфері розвитку наукового, 
територіального та транскордонного співробітництва.

Кафедра та Е. Сиромолот, розробляють Інструментарій для забезпечення взаємозв’язку та конвергенції 
наукового співробітництва екосистем АЄПР та ХНЕУ ім. С. Кузнеця, який включає у тому числі різні інститу-
ційно-організаційні форми такі як проведення спільних наукових досліджень, публікаційна активність, участь 
у конференціях тощо. 

Один із прикладів розробок є ініціювання взаємодії науковців в рамках роботи Школи публічного адміні-
стрування та управління проєктами і Школи транскордонного співробітництва АЄПР, формування Концепцій 
розвитку міста Харкова як транс’європейського міста та створення Харківської агломерації як міської функціо-
нальної території, ґрунтуючись кращими прикладами і практиками розвитку функціональних типів територій 
ЄС [11]. 

Отже, важливими складовими інноваційної екосистеми ХНЕУ ім. С. Кузнеця є міжнародна та на-
укова діяльність, які пов’язані з розвитком партнерства ХНЕУ ім. С. Кузнеця з міжнародними органі-
заціями та забезпечують розкриття наукового потенціалу ХНЕУ ім. С. Кузнеця у контексті оновлення 
регіонального розвитку та європейської інтеграції  України. 

Перспективи проведення подальших досліджень полягають у студіюванні взаємозв’язку та конвергенції 
інноваційних екосистем ХНЕУ ім. С. Кузнеця, Кафедри та екосистеми АЄПР для посилення розвитку європей-
ського територіального співробітництва і оновлення регіонального розвитку України. 
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